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Jan Frišhons a kolektiv spoluautorů 

Historie zoologických sbírek 
nejen vysokých škol v Brně 
a jejich zhotovení 

Na několika ústavech brněnských vysokých škol s veterinárním a zoologickým 
zaměřením se nacházejí velké muzejní sbírky, které byly budovány řadu let 
a slouží již několikáté generaci lékařů a dalších odborníků k získávání potřeb-
ných znalostí z anatomie, patologie, zoologie a jiných oborů. V článku na kuléru 
(str. XCV–XCVIII) uvádíme podrobnosti o jejich vzniku a současné podobě.
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1    Tekutinové preparáty užovky oboj-
kové (Natrix natrix) a ropuchy zelené 
(Bufotes viridis) s nástřikem tepenného 
řečiště z produkce obchodu s přírodnina-
mi Václava Friče (1839–1916), jenž  
dodával přírodniny a učební pomůcky  
školám i jiným institucím. Zoologické 
sbírky Ústavu botaniky a zoologie  
Přírodovědecké fakulty Masarykovy  
univerzity 
2    Sagitální, tedy příčný řez páteří 
v šípové rovině (nahoře krčních a dole 
křížových obratlů) tura domácího (Bos 
taurus) s diferenciálním barvením kostní 
tkáně alizarinem a s popisným schéma-
tem. Ústav anatomie, histologie 
a embryologie Fakulty veterinárního 
lékařství Veterinární univerzity Brno 
3    Rozsáhlé sbírky najdeme v Brně  
nejen na univerzitách – lebky jezevce 
lesního (Meles meles), Měnín, sběr 
v r. 2009. Sbírky Ústavu biologie obrat-
lovců Akademie věd ČR 
4    Dermoplasticko-osteologický preparát 
kura domácího (Gallus gallus f. domesti-
ca). Ústav morfologie, fyziologie a geneti-
ky zvířat Agronomické fakulty Mendelovy 

univerzity v Brně. Snímky z archivu 
autorů, pokud není uvedeno jinak 
5    Sbírky obratlovců a hmyzu Ústavu 
zoologie, rybářství, hydrobiologie a včelař-

ství Agronomické fakulty MENDELU. 
Obsahují dermoplastické a osteologické 
preparáty, ale i balky a tekutinové prepará-
ty. Foto z archivu zmíněného ústavu

© Nakladatelství Academia, SSČ AV ČR, v. v. i., 2025. Přetisk článků včetně obrázků se výslovně zapovídá. Veškerá práva včetně práva reprodukce jsou vyhrazena.




